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 التربیة والتعلیم العالي وزارة
 العامة للتربیة المدیریة

 الامتحانات دائرة

 المتوسطةشھادة ال امتحانات
 

 ةستثنائیالا ۲۰۰٥سنة  دورة

 یاءكیممادة ال في مسابقة 
 :الاسم ة واحدةساع: المدة

 :الرقم
 

 بإستعمال آلة حاسبة غیر مبرمجة. . یُسمح ۲و  ۱مرقمتین  صفحتینالمسابقة من ثلاث مسائل موزعة على تتألف ھذه  
 عالج المسائل الثلاث :  
 
 

 المسألة الأولى 
 عناصر غذائیة مھمة للنباتات

  
 . ةـــر الغذائیـھا ، تمتص النباتات من الأرض الماء والعناصلنموِّ           

      عناصر غذائیة مھمة للنباتات ھي : النیتروجین ، الفوسفور والبوتاسیوم . ةثلاث 
 ذور ــو الجــیساھم النیتروجین في نمو الأوراق ، الفوسفور ضروري لنم 

 د النباتات على مقاومة الأمراض ومحاربة النشاف .  والبوتاسیوم یُساع
 أذكر العنصر الضروري لنمو الجذور  .  -  ۱ 

K39:   أكتب الصیغة الألكترونیة لـ :-  ۲          
19, P31

15 , N14
7  وحدد عدد 

 الكترونات التكافؤ لكل واحد من ھذه العناصر.                
 وخط) من ھذه العناصر( عمود داستنتج الموقع على الجدول الدوري لكل واح -  ۳          
 على نوعیة الرابطةودلَّ   ) N2 النیتروجین (  يءأكتب " رمز نقطة " لجز -  ٤          

                       أحد أنواع أسمدة النباتات                                                                  .يء في ھذا الجز                
     غرام من النیتروجین، أحســب عدد  ٤۲افترض أن كتلة من سماد تحتوي  -  ٥          

في ھذه الكتلة . الموجود نیتروجین( مول ذرة )                    
     
 غرام/مول . ۱٤وزن ( مول ذرة ) نیتروجین =                    

 المسألة الثانیة 
ھمیة النفط الخامأ  

               
بعد تصفیـة النفط     طبیعیة ھامة . ثروةالنفط الخام ھو             

 ائیة . بعضیصناعة العدید من المواد الكیمالخام ، تستعمل مشتقاتھ ل
سبیل المثال وتستعمــل  ىھذه المواد تستعمل في صناعة البلاستیك عل

، یخضع النفط الخام  مشتقات أخرى كمصدر ھام للطاقة . في المصفاة
لعملیة التقطیر المركب ، وتخضع الالكانات الناتجة وذات السلاسل 

 الطویلة لعملیة التكسیر .
 
 
 
 
 ./. تقریباً من المشتقات النفطیة الناتجة٦صناعة البولیمر تستھلك                                                                      

 عن تصفیة النفط الخام .                                                                     
     ثة أیسومرات ممكنة . بثلا  C5 H12یتمثل الألكان     -  ۱
       الصیغ النصف بنیویة لإثنان منھا ھي : 

                                                                      
 
         
 
                                               

 ماً نظامیاً لكل واحد من ھذه الایسومرات الثلاثة .الصیغة النصف البنیویة للإیسومر الثالث واعط اسأكتب        
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 ذرات مـن الفحـم  ٤) ذا سلسلة فحمیةّ مفتوحـة تحتوي  Aلیة تكسیر الـ ھیبتان : الكان (عم نفاة، ینتج عصفي الم  -  ۲

 حسب المعادلة .    Cx Hy)   ذا صیغة بنیویة   B(والكین          
                                                         C7 H16                 (A) + CXHY 

 
 ) A للأكان   (اعط الصیغة الجزیئیة   -أ        
 ) Bحدد الصیغة الجزیئیة لـ  (   -ب       
 ) Bیة بین ذرات الفحم في جزيء ( ) واعط نوع الوصلة الكیمیائ Bالصیغة النصف بنیویة لـ (  أكتب  -ج       

 
 
 ) .   Bالجمع من (  )  من تفاعل البلمرة ب Pینتج البولیمر (     -  ۳

 ) كالآتي :    Pلسلسلة الفحمیة للبولیمر ( یتمثل جزء من ا        
: 
           - CH2 - CH - CH2 - CH - CH2 - CH - CH2 - CH -  
                        |                  |                  |                  | 
                       CH3            CH3            CH3            CH3 
 

 ) . Pة في ھذا الجزء من بولیمر (  اعط اسم ھذا البولیمر وحدد عدد الوحدات المتكرر         
 

 اعط حیثیتین تدلان أن النفط الخام ھو ثروة طبیعیة ھامة .  - ٤
 الفیزیائیة التي یخضع لھا النفط أثناء تصفیتھ . اعط اسم العملیة  - ٥

 
 

 المسألة الثالثة 
 بطاریة الكتروكیمیائیة

 
 6إلى  1) . رُقمت أجزاء ھذه البطاریة من  G(  یة الألكتروكیمائیة ررُكبت البطا   

 كما تدل الصورة المرفقة .
ز       ) على الشكل التالي :  Gالبطاریة (  ترمَّ

 
               Cu2+|Cu-    جسر ملحي-  : Zn| Zn2+     

 ناداً إلى حركة الالكترونات المبینة على الصورة واستناداً إلـى رمـز است  -  ۱
 آنفاً : اعطِ اسماً لكل جزء من الأجزاء المرقمـة فــي  ىالبطاریة المعط       

 . البطاریة         
 كل واحد من الألكترودات .ائیة على یأكتب النصف معادلة الكیم  -أ    -  ۲

 واحدة من ھذه النصف معادلات . حدد نوعیّة كل   -ب          
 
 ) .   Gائیة الشاملة للتفاعل في البطاریة  (   یأكتب المعادلة الكیم  -أ    -  ۳

 ل .د والعنصر المختزِ حدد العنصر المؤكسِ   -ب          
 
 
 

 )   Gصورة البطاریة (                                          
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